

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.743.—Avenida de Rubiñe 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 9 DE FEBRERO DE 1949

Precio: 40 céntimos ejemplar

El último "triunfo" de Moscú



El criminal proceso contra el Cardenal Mindszenty—el Obispo mártir—ha terminado condenando al ilustre purpurado a cadena perpetua. No encontramos palabras para protestar contra este hecho trágico, ni para expresar el dolor que la noticia, aunque esperada, nos ha producido.

La barbarie roja, a la que una política suicida de claudicación y apaciguamiento abrió las puertas de Europa, ha ganado otra batalla contra la civilización, la libertad y los derechos humanos. Todo el proceso ha constituido una inmundicia farsa, contra la que nadie se ha rebelado con los únicos medios que podían ser eficaces en casos como este. Rebelarse contra el tirano es obedecer a Dios, decía el otro día el Cardenal Spellman desde el púlpito de la catedral de San Patricio. Y eso es lo que ha hecho el Primado de Hungría, en defensa de unos intereses sagrados a los que no ha querido traicionar, como no los han traicionado jamás los Obispos de la Iglesia Católica. Traiciones, o al menos cobardías, si que han existido no solamente en el caso de la condena de Mons. Stepinac y de Monseñor Mindszenty, sino en el hecho tremendo y vergonzoso que ha sumido en la esclavitud a más de una decena de pueblos europeos. Yalta y Teherán permanecerán en la historia del mundo como casos de un abandono del deber gravemente responsable.

Unos forajidos han sumido a millones de seres humanos en la más criminal de las esclavitudes. Esos mismos viles forajidos son los que acaban de dictar una sentencia iniqua contra el Cardenal Mindszenty. Pero los inspiradores, los que han dispuesto y llevado a cabo la trágica dictadura soviética residen en Moscú; son los mismos que se sentaron en la mesa de las Conferencias de la "paz", los que montaron la colosal propaganda contra pueblos honrados y pacíficos como España, y que ahora, cubriendo otra etapa de su perversa táctica, han formulado una insidiosa oferta de concordia.

Hechos como los que media Europa llora trágicamente, crímenes como el que acaba de perpetrarse contra un ilustre Prelado, la eliminación de millones de hombres arrastrados a regiones de las que no se vuelve jamás, el ataque contra los más sagrados derechos humanos (vergüenza de una Declaración formulada en la ONU!) han sido posibles por la cobardía universal que ha permitido al agresor realizar impunemente sus planes. Si la fuerza tiene alguna razón de intervenir, es en defensa de la justicia escarnecida, para garantizar a la humanidad el disfrute de sus más sagrados derechos. Pero la fuerza ha permanecido impasible y sólo han surgido aquí o allá palabras y palabras, más o menos fuertes, para condenar la agresión. La cobardía, la inhibición está proponiendo a Rusia los éxitos que la envanecen. A los españoles, que no poseemos esa fuerza, únicamente nos queda el recurso de la protesta, enérgica y dolorida; pero tampoco caerá sobre nosotros la menor brizna de responsabilidad. Por el contrario, en su día luchamos, aislados e incomprendidos, contra ese peligro que otros, cobardes o ciegos, no han querido ver. Para nosotros el Cardenal Minds-

EL CARDENAL MINDSZENTY, CONDENADO A CADENA PERPETUA

Barkley, vicepresidente norteamericano, presentó al Senado una moción condenando el injusto proceso húngaro

La condena del Primado de Hungría ha causado viva impresión en todo el mundo

VIENA, 8.—Noventa minutos duró la última sesión de la vista del proceso contra el Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, y los otros seis acusados por el Tribunal popular de Budapest.

Con infinidad de medidas de seguridad, comenzó la sesión a las nueve menos cuarto de la mañana. El presidente dió lectura al veredicto y a continuación dió las sentencias. Tanto el ilustre purpurado como los demás acusados, permanecieron impasibles al escuchar las diversas penas a que eran condenados.

El presidente del Tribunal popular, Volmos Olti, defendió los veredictos y las sentencias, pasando revista a todo el proceso y al documento acusatorio de las autoridades oficiales húngaras contra el Cardenal, denominado "Libro amarillo". El discurso de Olti duró cerca de una hora y fué una repetición de las acusaciones formuladas por el fiscal. Al mismo tiempo formuló nuevos ataques contra los Estados Unidos y su ministro

(CONTINUA EN TERCERA)

Espuma DEL DIA

ATENAGORAS I, PATRIARCA

Atenagoras I, Patriarca de la Iglesia ortodoxa griega, acaba de ser entronizado en Estambul (Turquía), ciudad a la que llegó, procedente de los Estados Unidos, a bordo del avión "Vaca Sagrada", que utilizó Roosevelt, primero, Truman después, y, por último, el secretario de Estado, general Marshall, para sus viajes aéreos. Atenagoras I queda así

convertido en Patriarca ecuménico de la Iglesia ortodoxa oriental. En todo el mundo. Bajo su jurisdicción están incluidos siete patriarcados: los de Constantinopla, sede del arzobispo; Alejandría, Antioquía, Jerusalén, Moscú, Serbia y Rumanía; seis iglesias independientes: las de Chipre, Grecia, Polonia, Finlandia, Albania y Bulgaria, y cuatro iglesias autónomas: las de Checoslovaquia, Latvia, Lituania y Estonia. Queda así convertido Atenagoras en el jefe espiritual de 125 millones de miembros que tiene en todo el mundo la Iglesia ortodoxa oriental. El nuevo Patriarca cuenta 63 años y, aunque nacido en Turquía, adquirió la nacionalidad norteamericana. En los Estados Unidos residió durante los últimos 18 años y allí acabó de entregarse, con destino a la reconstrucción del edificio del Patriarcado, destruido por un incendio, la respetable suma de medio millón de dólares.

R. S.

El palacio de la cancillería de Reich, ha sido volado en dos minutos

BERLIN 8.—El Palacio de la que se llamó Nueva Cancillería del Reich, cuya construcción duró dos años, ha sido volado y destruido totalmente en dos minutos. El edificio quedó parcialmente destruido en la pasada guerra mundial. Fuerzas de ingenieros procedieron esta mañana a la voladura de los restos.—EFE.

zenty será siempre un ejemplo glorioso de firmeza en la Fe, un mártir venerable, víctima de la cobardía universal.

DOS DIPLOMATICOS RUMANOS, EXPULSADOS DE INGLATERRA

LONDRES 8. (Urgente).—Gran Bretaña ha ordenado al primer secretario de la legación rumana en Londres, Eugeme Balas, y al secretario comercial de la misma, Jacob Maguga, que abandonen el territorio británico. En los medios políticos británicos se cree que la decisión gubernamental de que el secretario de la legación rumana y el secretario comercial de la misma abandonen el territorio británico, es en represalia por la expulsión del primer secretario y secretario comercial de la legación británica en Bucarest.

En la nota entregada al ministro rumano, Mihaima Gabel, el ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, dice que "la presencia de Balas y Maguga en Gran Bretaña ya no es deseada por el Gobierno de Su Majestad. En vista de ello—agrega—se pide al ministro rumano que informe a su Gobierno de que el Gobierno de Su Majestad reclama la llamada de estas dos personas".

Cuando los diplomáticos británicos fueron expulsados de Bucarest, en diciembre pasado, el Gobierno rumano no dió explicación alguna. El ministro británico, Bevin, por lo tanto, parece que no se ha sentido obligado a explicar las razones que ha tenido el Gobierno inglés para ordenar la expulsión del primer secretario de la legación rumana en Londres y del secretario comercial de la misma. EFE.

Hay un país donde existe tranquilidad, y ese país es ESPAÑA

Un niño alemán huye de los rusos

BARCELONA, 8.—Un niño alemán de 14 años, ha llegado a España huyendo de los rusos, desde Moscú, donde se encontraba. El muchacho, llamado Manfred Gesing, ha sido puesto a disposición de la Junta de Protección de Menores.

Ha manifestado que vivía en Berlín y que en uno de los bombardeos sufridos por la capital alemana en la pasada guerra murieron sus padres. Al quedar huérfano, los organismos oficiales le condujeron a las afueras de la capital a una residencia donde permaneció con otros niños berlineses. Allí le sorprendió el fin de la guerra, viendo entonces por vez primera a los rusos, que asesinaron ante sus ojos a numerosas personas. Se organizaron entonces interminables caravanas con destino a Rusia, tocándole a él el turno tres años después, exactamente el 15 de octubre de 1948. Veinte kilómetros antes de llegar a Moscú huyó en un vagón de mercancías, con el que pudo llegar hasta Berlín. Sus antiguos amigos le dijeron que no podían favorecerlo y le dieron el mismo consejo: "Hay un país en la punta de Europa donde existe tranquilidad. Este país es España. Vete allí".

Pocos días más tarde decidió llevar a cabo este consejo, emprendiendo a pie el camino a España, pasando por varias ciudades hasta cruzar la frontera en que, considerándose a salvo, se presentó a las autoridades españolas de Port Bou. Ha invertido en el viaje 72 días. En el camino recibió ayuda de prisioneros alemanes en calidad de trabajadores, que facilitaron víveres y orientación, cobijándose algunas noches bajo sus propias mantas para no ser detenido.—(CIFRA).

EL PLAN MARSHALL HA CONTENIDO EL AVANCE DEL COMUNISMO EN EUROPA

Acheson solicita 5.580 millones de dólares para ampliar la ayuda al exterior

WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado en el Congreso que el plan Marshall "está teniendo éxito" en el restablecimiento de la estabilidad de Europa occidental y en la contención del totalitarismo. Hizo estas manifestaciones al presentar ante las Comisiones de Asuntos Exteriores del Senado y de la Cámara reunidas a tal fin en sesión conjunta.

El secretario de Estado pidió la aprobación por parte del Congreso de los 5.580 millones de dólares como ampliación al programa de ayuda al exterior, por un plazo de quince meses, con el fin de consolidar a las naciones anticomunistas contra la agresión.

Manifestó que el avance hacia el Oeste del comunismo en Europa ha sido contenido desde que el Plan Marshall entró en funcionamiento en la primavera pasada. Las naciones de Europa occidental ayudadas por los Estados Unidos, "todavía se cuentan entre las filas de la democracia". Agregó que sin el programa "la situación habría sido probablemente muy distinta".

"Como entidad libre—insistió—los pueblos de Europa todavía no se bastan a sí mismos pero durante este período se han hecho grandes progresos."

Acheson continuó diciendo que una de las cosas logradas por el programa de recuperación europea ha sido un definitivo avance de Europa en el terreno de la seguridad colectiva. "El pacto de Bruselas—manifestó—es un gran exponente de la resolución de sus firmantes de defender su independencia y libertad contra la agresión exterior. Ya ha tenido un importante efecto en el aumento del sentido de la seguridad, tan esencial para la consecución de la recuperación. El pacto ha sido calurosamente acogido por Norteamérica como importante contribución a la recuperación y estimulante indicio de que vuelven a la Europa occidental la fuerza y la confianza. Creo que nadie puede dejar de ver la relación que hay entre el resurgimiento de la vida nacional de ese grupo de países cons-



DEAN ACHESON

No habrá conversaciones de paz con Moscú hasta que sea levantado el bloqueo de Berlín, dice Schuman

PARIS, 8.—Schuman hizo las anunciadas declaraciones en torno a una conferencia de los "cuatro grandes" en la Asamblea Nacional francesa. Agregó que el Gobierno francés no ha sugerido, ni tiene intención de hacerlo, lo que se considera como "la última esperanza" de acercamiento a Moscú para conversaciones generales de paz, antes de que terminen las conversaciones acerca del Atlántico Norte. "Nuestra actitud y la de Estados Unidos—manifestó— así como la de Inglaterra desde las últimas conversaciones celebradas en Moscú el verano pasado, es la misma; es decir, que no puede hablarse de conversaciones de paz con Rusia hasta que no se levante el bloqueo de Berlín. No tengo motivos para creer que los Estados Unidos e Inglaterra hayan cambiado tampoco de opinión".

EN MADRID

se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Anjoño, frente al número 27

JORNADA CORUÑESA

Jornada agitada la de ayer en La Coruña. Ya de madrugada, los escasos transeúntes que deambulaban despaciosamente por los Cantones, se vieron sorprendidos por una escena de película norteamericana. Tal fue la espectacular persecución de un ladrón, que, tras de haberse apoderado de unos cuantos relojes de un escaparate, salió huyendo seguido de cerca por un sereno. Parece que el amigo de lo ajeno, en lo agitado de la persecución, abandonó las alpargatas para así poder deslizarse más fácilmente. Pero como la importancia en esta vida no consiste en correr y correr sino en saber detenerse a tiempo, nuestro hombre acabó con sus huesos "a la sombra" de una poco acogedora celda. Y ya que de sucesos hablamos, consignemos la feliz hazaña de Eduardo Díaz Janero, que después de haber desistido en los ejidos de una joven encendidas palabras de amor, optó por marcharse a Ribadavia, donde contrajo matrimonio con la elegida de su corazón. Al hecho, que en sí no parece albergar mayor importancia, hay que añadir que el Eduardo había obtenido de la primera la respetable cantidad de cinco mil pesetas, amén de buena cantidad de muebles, ropas y otros efectos.

Por su parte, la nueva Gestora Municipal celebró ayer su primera sesión. Si en el acto del domingo hubo que lamentar alguna que otra actitud extemporánea, en la permanente de ayer se aquietaron las pasiones y se encausaron los sentimientos. Todo discurre como sobre una balsa de aceite; pues tras de unas afectuosas palabras del señor Molina y de unas frases no menos conciliatorias del señor García Crespo, las protestas de incondicional colaboración pusieron un elegante punto final.

Y como último motivo de nuestra glosa de hoy, hemos de señalar que los aficionados coruñeses al fútbol están de franca enhorabuena. Durante la sesión municipal se dió cuenta de una comunicación de la Federación Nacional, confirmando que ha sido designado el Estado de Riazor como escenario del encuentro entre las selecciones B de España y Portugal, que se celebrará en el próximo mes de marzo.

El 'Marqués de Comillas', trae millón y medio de cigarros puros

El trasatlántico "Marqués de Comillas", que navega rumbo a La Coruña, embarcó en La Habana 40 pasajeros y otros seis repatriados. Como carga, tomó en dicho puerto millón y medio de puros, 551 sacos de azúcar y algunos paquetes familiares. PASAJEROS QUE TRAE PARA ESTE PUERTO

Los pasajeros que embarcaron en La Habana, para La Coruña, según relación que nos facilita la Comisaría de Puertos y Fronteras, son los siguientes:

Victor Andueza Oroquieta, Jesús Trastoy Iglesias, María Teresa Martínez González, Manuel Romero Hermida, Amador González Mazaira, Antonio García Crespo, Rodrigo Montañet Agram, Dosinda Varela Martínez, Rafael Domínguez Rodríguez, Manuel López Requero.

Y procedentes de Nueva York: Manuel Aznar, Manuel C. González, Angel Vidal Hernández, María I. Lugo, Francisco Gil Sleiro, Teresa Amadeo, Manuel González Rodríguez, José Gerd, Raquel Rodrigo, Manuel Vázquez.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería. Excelsa, Augusta, Roca, Gloria y Cyma son las marcas que lo avalan. Véalas en las exposiciones de INSUA Y VIZOSO LA CORUÑA: Pisos de Pontevedra, Rubiro y Avenida de Lombardero. EL FERROL: Baterías, atm. 41.

ANUNCIO

Manuel Pérez Rey, industrial, veedor de Cés, precisa una mujer mayor de 40 años de edad, para ama de llaves y que tenga conocimientos de cocina, para atender al cuidado de aquél y de un hijo menor de edad. Se pagará espléndidamente. Inútil preguntarse sin buenos antecedentes.

El "Día del Estudiante Caído" será conmemorado hoy con diversos actos

Organizados por el S. E. U., hoy Día del Estudiante Caído, se celebrarán los siguientes actos: A las once, Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia parroquial de Santa Lucía, con ofrenda de coronas. A las siete y media en el Hogar del S. E. U. (Riego de Agua, 27, primero), acto de afirmación nacional-sindicalista, en el que intervendrá un fundador del S. E. U. y el jefe provincial del Sindicato. Se recuerda a los señores directores de los Centros de Enseñanza Media y Superior, que hoy vacan los mencionados Centros, según la disposición del Ministerio de Educación Nacional, rogándose la asistencia a los citados actos conmemorativos.

Centros oficiales de Depósito Comercial en el puerto coruñés

REUNION DE LA JUNTA COORDINADORA DE SANIDAD En la mañana de ayer y bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió en su despacho oficial la Junta Coordinadora de Sanidad. Asistieron el presidente de la Diputación Provincial, señor Romay Montoto; el catedrático de la Universidad de Santiago, señor Suárez Perdigüero, en representación del decano de la Facultad de Medicina

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de febrero

de aquella Universidad; jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned, y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Santiago de Compostela, don José María Labarta, en representación del alcalde de aquella ciudad.

UNA VISITA El gobernador civil señor Martín Bailestero, recibió también ayer en su despacho oficial al alcalde del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, don Arsenio Díaz del Río y Arias Saizgado.

DELEGACION DE HACIENDA Ordenes de pago de pensiones recibidas: Montepío militar: Isabel Calviño Torres. Jubilados: María Remedios García. Libramientos puestos al cobro: Delegado jefe de Telégrafos, Celestino Vaquero, Enrique Morató, Ramón Hervella, Restituto Real, Eugenio Rubin, Antonio Couceiro Tovar, Marcelino Barbeito.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES TRASLADO DE UNA PANADERIA Hablando sido autorizado el traslado de la industria de panadería, ficha número 18, propiedad de don EDUARDO PARDO MARTINEZ, del domicilio que actualmente tiene para otro local en el mismo lugar de la Moura, se pone en conocimiento de todos los titulares de cartillas de racionamiento inscritos en el mismo, que durante el plazo de cinco días, a partir de la publicación de la presente nota, podrán solicitar el cambio de proveedor caso de no interesarles continuar en el citado establecimiento. Transcurrido dicho plazo sin usar este derecho, se sobreentenderá están conformes en continuar recibiendo su suministro de pan en el nuevo domicilio.

de aquella Universidad; jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned, y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Santiago de Compostela, don José María Labarta, en representación del alcalde de aquella ciudad.

Cine HERCULES

EL DIA 11 A LAS DOCE DE LA MAÑANA

INAUGURACION

OFICIAL DE ESTA MAGNIFICA SALA TOTALMENTE REMOZADA

A las 6, 8'15, 10'45

del mismo día se abrirán las puertas al público con la gran película

LA SALVAJE BLANCA

TODA LA RECAUDACION de este día será a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados de esta capital.

Verdadera ganga!

Continuando su gran liquidación, MAÑANA, JUEVES PONDRAN A LA VENTA, A PRECIOS DE VERDADERA GANGA

GRANDES LOTES DE RETALES

LOS ACREDITADOS ESTABLECIMIENTOS

Almacenes 'LA PALLOZA'

Fernández Latorre, 20

¡APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD UNICA!

Se autoriza el establecimiento de Depósito Comercial en el puerto coruñés

MADRID, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Orden por la que se autoriza a un consorcio formado por el Ayuntamiento, Diputación Provincial, Junta de Obras del Puerto y Cámara de Comercio, Industrias y Navegación de La Coruña, el establecimiento de un depósito de comercio en el citado puerto.

La avioneta "El Angel de los Niños" llegó a Porto Alegre

PORTO ALEGRE, 8.—El avión italiano "Angel de los Niños" ha llegado a esta ciudad a las 6'45 de la tarde, hora de Greenwich, según anuncia la United Press.—(EFE).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8-2-49 Deudas del Estado.—Interior 4 %, 87'75; Exterior 4 %, 111; Amortizable 4 % 1908, 98'50; id. 3 % 1928, 89'50; id. 4 % 1 octubre 1945, 101; id. 4 % 15 noviembre 1945, 101; id. 3'50 % 15 julio 1945, 91'50; id. 3'50 % 1 enero 1946, 91'50; Oblig. Tesoro 3 % 1 marzo 1944, 100'25; id. id. 2'75 % 26 noviembre 1945, 100'50.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 %, 83'60; id. id. 4'50 % A, 90; id. id. 4'50 % B, 88'75; id. id. 4 % s/l, 97'90; Banco Crédito Local 4 % interpl., 96'75; id. id. 4 % c/l., 99.

Acciones.—Banco de España, 385; id. Exterior, 186; id. Hipotecario, 297; id. Español Crédito, 389; id. Hispano Americano, 322; id. Central, 290; Hidroeléctrica Española, 337; Iberduero ordinarias, 232'50; id. 4 %, 227; Mengemor, 178; Seviliana, 185; Unión Eléctrica Madrileña, 141; Nansas, 112; Fenosa, 128; Telefónica ordinarias, 145; Minas del Rif, 234; Duro Felguera, 258; Los Gindos, 375; Ferrerada, 300; Petróleos, 137; Tabacalera S. A. 785; Naval preferentes, 118; Metropolitano de Madrid, 247; Azucarera de España, 150; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 292; Papeleras Reunidas, 170; Española de Petróleos, 336; Altos Hornos de Vizcaya, 164; Explosivos, 316; Dragados ord., 199; Auxiliar de f. c., 201.

Obligaciones.—Emp. Marruecos 5 %, 125; Villa de Madrid 1941, 86'50; Hispano Americana de E. 5'50 %, 103; Alberches 5 %, 92'50; Telefónica 5'50 % conv., 98'75; id. 5 %, 98'75. (Facilitada por Banco Pastor).

El Papa concede audiencia particular a Ruiz Jiménez

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—S. S. el Papa recibió ayer en audiencia particular al embajador de España ante la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez.

D. Nicolás Franco, en Madrid

BARAJAS, 8.—En avión de la "Iberia" ha llegado, procedente de Sevilla, don Nicolás Franco, embajador de España en Portugal.—GIFRA.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

CARTELETA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

La intrigante y deliciosa comedia

En busca del asesino

PEGGY ANN GARNER, RANDOLPH SCOTT y LYNN BRAI

Completa el programa el GRANDIOSO COMBATE DE BOXEO

JOE LOUIS y WALCOTT

UN INTERESANTE PROGRAMA Tolerado para menores

TEATRO COLON

ULTIMOS DIAS

HORIZONTES SALVAJES

En Technicolor

5'30, 8, 10'45

VIERNES: La película de La Coruña SABELA DE CAMBADOS

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Una película espectacular

La princesa y el pirata

En Technicolor

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

SABADO: Un estreno excepcional EL LADRON

Risa a torrentes con SANDRINI

CINE GOYA - HOY

ESTRENO.—Una maravilla musical

El príncipe trovador

La película que le entusiasmará

JEAN COLIN, KENNY BAKER

4 - 6 - 8 - 10'45

Nota.—Esta película se proyecta en VERSION ORIGINAL.

SAVOY

ULTIMO DIA

Aladino y la lámpara maravillosa

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno. LOS ANGELES PERDIDOS

Un mensaje a la madre de todo el mundo

Montgomery Clift, Aline MacMahon, Jarmila Novotna, Ivan Jandl

CINE MONELOS

El suceso que trajo aterrorizado a todo Londres

LA MUJER ARAÑA

Por RASHL RATHBONE, NIGEL BRUCE

Misteriosa, apasionante

A las 6, 8'15, 10'45

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

Una locura de carcajadas en

Mi marido está loco

WILLIAM POWELL y MYRNA LOY

Mañana: EL AMETRALLADORA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

WARNER BROS presenta una extraordinaria y sentimental producción

Defiendo mi vida

Hambrientos sin hogar. Perseguidos, pero siempre juntos

JOHN GRANFIELD, PRISCILLA LANE

VIERNES: INAUGURACION DEL ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A

BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA con el ESTRENO

de la mejor creación de la prestigiosa

Claudette Colbert

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

APASIONANTE PRIMER REESTRENO

La emoción y la belleza de Xochimilco, el lago legendario mejicano, como fondo de un drama intenso y pasional

María Candelaria

DOLORES DEL RIO y PEDRO ARMENDARIZ

SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

El pequeño fenómeno

BUD ABBOTT y LOU COSTELLO (Tolerada)

MAÑANA: LA DAMA DEL DOMINO VERDE

IDEAL CINEMA

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'45

UNICO DIA

Historia de Fila de'fia

por KATHARINE HEPBURN y el formidable CARY GRANT

SABADO.—Un amor de perdición condenaba a aquella mujer

LA F E

CINE ESPAÑA

EDWARD G. ROBINSON VICTOR MO LAGLEN

en la película de las máximas emociones y luchas

TAMPICO

CINE FINISTERRE

Las aventuras de un agente del Servicio Secreto

GAMINO SOLITARIO

Clive BROOK (Tolerada)

6'15, 8'15, 10'45

Mañana: EL CABALLERO DEL OESTE

SUCESOS El Cardenal Mindszenty, condenado a cadena perpetua

COMPUESTA Y SIN NOVIO, Y CASADA Y SIN MARIDO

Primeramente —comenzó diciéndome una mujer—empezó a rondar mi calle. Luego, comenzamos a salir juntos: algunas veces, cuando sus posibilidades económicas se lo permitían, entrábamos en algún café. Solíamos pedir un expreso con leche, que luego ingeríamos, pausadamente, contemplándonos mutuamente. Vino después la declaración solemne de su amor. Estoy loco por ti —me dijo—. Y el día primero de enero de 1948 nos pusimos en relaciones. A partir de entonces, nuestro cariño iba en aumento. De vez en cuando solía ausentarse de La Coruña; aquellas ausencias eran terribles. No obstante, las cartas que me escribía llegaban a convenirme de que su amor era leal, sincero, cariñoso. Tenía mis dudas sobre el amor, pero a partir de aquel momento se evaporaron con la misma rapidez con que lo hace una pompa de jabón en el aire. Un día —presintió nuestra interlocutora— me pidió unos muebles para ir poniendo la casa; otro, fueron unas ropas las que le entregué con el mismo fin. Y más adelante fueron 5.000 pesetas que tenía ahorradas las que puse en sus manos para que sufragase los primeros gastos de la boda. Nuestro amor crecía y crecía, y por fin fijamos de común acuerdo la fecha del 20 de enero de 1949 para la celebración de la ceremonia nupcial. Estaba que no vivía; los minutos me parecían horas y éstas se me antojaban días. Por fin llegó el día feliz. Todo estaba a punto. Lucía un sol espléndido y todo hacía presagiar el minuto inicial de una etapa feliz y venturosa. Todo estaba a punto menos lo más esencial para la celebración del matrimonio: mi futuro esposo no apareció. Le digo a usted—concluyó—que esto que me ha ocurrido a mí es espantoso y no creo que le haya pasado a nadie. Me quedé compuesta y sin novio.

Transcurridos unos días, otra mujer se expresaba de la siguiente forma: Estaba contentísima. No lo había estado durante mucho tiempo pero me parecía guapo, simpático, jovial. Decidí casarme con él. Fue allí en Ribadavia el día 20 de enero de 1949. Estaba lo que se dice encantada de la vida. Nuestros primeros días de matrimonio transcurrieron plácidamente; él me hablaba de su cariño hacia mí y yo le correspondía de manera idéntica. Pero hace unos días se vino todo abajo. La Policia se presentó en mi casa y me dejó sin marido a los pocos días de nuestra boda. Pregunté, indagué, y al fin me lo dijeron: estaba en la cárcel. Pítese usted—terminó diciéndome—si la situación en que me encuentro no es triste; ¡casada y sin marido en plena luna de miel!

Resultado: Un joven de 26 años llamado Eduardo Díz Janeiro, natural de Orense y vecino de La Coruña, engañó a la primera mujer diciéndole 5.000 pesetas bajo promesa formal de matrimonio, y el mismo día que tenía concertada la boda con ella se casó con la segunda mujer en Ribadavia. Después de esto ¡ríanse ustedes de las tragedias que legaron a la posteridad Sófoles y Esquilo! Porque esta que acabamos de transcribir es, sin duda alguna, una auténtica tragedia.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO EN UNA JOYERIA
Sobre las cinco y media de la madrugada de ayer, un individuo rompió el cristal del escaparate de una joyería instalada en la Rúa Nueva, introduciendo después el brazo, y apoderándose seguidamente de todos los relojes que su mano fué capaz de alcanzar. El sereno de dicha calle dió el alto al individuo en cuestión, que inmediatamente emprendió veloz carrera por la citada calle con dirección al Cantón, perseguido de cerca por el sereno, que tuvo necesidad de hacer varios disparos de pistola. Por fin, el ladrón—que cuando pa-

(CONTINUACION DE PRIMERA)

en Budapest, de quien dijo había participado en conspiraciones contra la República húngara. Todas las palabras de Olti fueron una auténtica disertación política, contra la Iglesia católica y las potencias occidentales. El presidente, que en su discurso designó al Cardenal únicamente por su apellido, agregó: "Chapin dió a Mindszenty la esperanza de que Norteamérica intercedería en un porvenir próximo". Después, Olti dijo que el Tribunal había tenido en cuenta una serie de atenuantes al dictar sentencia contra el Cardenal, entre ellas lo que calificó de "confesión y arrepentimiento", así como su comportamiento ante el Tribunal. Reconoció la firme actitud del Primado frente al régimen húngaro, al hablar de "los ataques abiertos y disfrazados que en los últimos años había realizado contra el régimen". Hizo referencia a las Iglesias protestantes y subrayó que éstas viven "en perfecta armonía con el Gobierno". Finalmente, trató por todos los medios de explicar que el Tribunal no ha juzgado al Primado como tal, sino a José Mindszenty, como ciudadano húngaro.

FISCAL Y DEFENSOR, APELARAN

Terminado el discurso del presidente, el "abogado defensor" del Cardenal, que durante su intervención en el proceso no trató siquiera de rebatir una sola de las acusaciones e incluso al pedir clemencia formuló indirectamente acusaciones, anunció que apelará al Tribunal Supremo. Por otra parte, el fiscal anunció igualmente que apelará al mismo Supremo en contra de las sentencias, por considerar que debe ser dictada la pena de muerte contra el Cardenal.

Acto seguido, se levantó la sesión. —(EFE).

LAS DEMAS CONDENAS

VIENA, 8.—El Tribunal popular impuso, además, las siguientes penas: Justine Barakay, catrónica, 15 años de presidio y pérdida de derechos políticos por diez años. Andreas Zekar, secretario del Cardenal, seis años de presidio y pérdida de derechos durante otros diez. Paul Szterhazy, terrateniente 15 de presidio, diez de pérdida de derechos y confiscación de sus bienes. Micio Nagy, sacerdote, tres de presidio y cinco de pérdida de derechos. Bela Ispanky, sacerdote, cinco de presidio y diez de pérdida de derechos. Doctor Laczko Toth, periodista,

saba por el Cantón abandonó los zapatos con objeto de que su huida fuese más rápida—llegó hasta la zona del puerto, en donde fué detenido por un guardia civil de Costas que prestaba allí sus servicios, habiéndose recuperado la totalidad de lo robado.

SERVICIOS DE LA POLICIA

Nota facilitada por la Comisaría de Policía: "Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal fué detenido Francisco Ceide López, de 20 años, natural y vecino de esta capital, domiciliado en el lugar de Vioño, por ser el autor de la sustracción de un saco conteniendo varias prendas de ropas y efectos valorados en unas 800 pesetas, a Serafin Montero Trillo, vecino de Góo, cuyo saco le fuera sustraído en el día de ayer en el hospedaje "La Flor de Cuba", en ocasión de hallarse el perjudicado comiendo. Todas las prendas y efectos han sido recuperados, encontrándose éstas en poder de distintas personas que las habían adquirido a bajo precio y parte de ellas en poder del autor, que con todo lo recuperado ha sido puesto, convicto y confeso, a disposición del Hmo. señor Juez de Instrucción de guardia, quien dispuso su ingreso en la Cárcel. También fué detenido Eduardo Díz Janeiro, de 26 años, carpintero, natural de Orense y vecino de esta capital, quien bajo promesa formal de matrimonio, engañó a una joven, estafándole 5.000 pesetas, siendo puesto a disposición de la Autoridad judicial, que ordenó su ingreso en la Cárcel."

diez de presidio y diez de pérdida de derechos políticos.

SENTENCIAS DEFINITIVAS

Pese a que con arreglo a los procedimientos jurídicos húngaros los fallos de los Tribunales populares quedan sujetos a "justificaciones" que pueden modificarse, se ha anunciado que en este proceso las sentencias dictadas son definitivas.

UNA SORPRESA

Ha causado sorpresa que después de las afirmaciones de fuente comunista que afirmaban que los acusados se declararían culpables y pedían su castigo se haya dicho ahora de la misma fuente que tienen intención de apelar contra sus condenas.

Según estas informaciones, cuando el presidente preguntó, por para ruina si el Cardenal quería apelar, éste, mirando fijamente al presidente, pronunció en voz muy baja y grave: "sí".

Se especula con las nuevas derivaciones que el Gobierno querrá dar a este proceso, ya que, como se sabe, el fiscal también apelará.

NUEVO DESMENTIDO DEL MINISTRO NORTEAMERICANO

VIENA, 8.—El ministro de Estados Unidos en Hungría, Selden Chapin, dice que las acusaciones del presidente del Tribunal son disparates y pura fantasía. Añadió que la resulta difícil hacer comentarios sobre el proceso porque el Gobierno húngaro no ha permitido la presencia de ningún observador occidental. Hubo periodistas norteamericanos, pero se vieron grandemente obstaculizados por su desconocimiento del idioma magyary.

UNA MOCION CONDENATORIA AL SENADO YANQUI

WASHINGTON, 8.—La reacción norteamericana ante la iniqua sentencia ha sido extraordinaria.

El vicepresidente de los Estados Unidos, Barkley, ha sometido al Senado en su Comité de Asuntos Exteriores, una moción tachando de "injusto" el juicio contra el Cardenal Primado de Hungría.

El senador republicano Raymond E. Baldwin, pidió que la moción sea inmediatamente votada "si es que nuestra gestión ha de ser provechosa".

El Arzobispo de Filadelfia, Cardenal Dougherty, ha calificado el proceso de "burla a la justicia".

El senador republicano por New Hampshire, presentó al Senado una resolución de censura y condena al Gobierno húngaro y propuso que los Estados Unidos asuman la dirección de la lucha mundial contra el comunismo.

El alcalde de Nueva York, O'Dwyer, dijo que este pretendido juicio es un linchamiento. Aquí, agregó, a los once comunistas procesados se les deja elegir sus defensores; allí se le nombra al Cardenal uno que muy bien podría haber sido su verdugo.

Más de once mil cartas de protesta se han recibido en el Departamento de Estado y pidiendo que los Estados Unidos tomen alguna determinación.

Las figuras más destacadas del Congreso han condenado la detención y proceso del Cardenal, y la fracción republicana aprobó por unanimidad una moción de censura al Gobierno húngaro.

El representante demócrata por Nueva York, Andrew Somers, ha pedido a Truman que rompa las relaciones di-

plomáticas con Hungría y ha presentado una resolución en este sentido a la Cámara.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

LONDRES, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha entregado al diputado Sir Patrick Hannan, una nota referente a la detención y proceso del Cardenal Mindszenty, que dice así: "El arresto y enjuiciamiento del Cardenal Mindszenty es simbólico de la enconada lucha en que se desenvuelve actualmente en todo el Este de Europa entre los creyentes de la libertad del espíritu y los secuaces de groseras doctrinas materialistas. El complot de espionaje e intrigas políticas, tan convenientemente descubierto, no son sino



una pantalla para ocultar la verdadera lucha entre el Estado comunista y la religión independiente y organizada.

El caso del Cardenal Mindszenty es otra prueba de la naturaleza primitiva y retrógrada de la justicia comunista, que emite la condena de un hombre antes de juzgarse. En el juicio, sin embargo, es el Gobierno húngaro y no el acusado quien aparece condenado a los ojos de todo el mundo civilizado.

El Gobierno de S. M. ve el acto del Gobierno húngaro con profunda indignación, y le exhorta, aun en estos momentos, a que tenga en todos los asuntos ese respeto a las libertades que han aceptado en sus Tratados.

EN OTROS PAISES

Su Santidad ha mostrado profunda consternación al conocer la injusta sentencia. Se han dicho oraciones en favor del Cardenal Mindszenty, y se ha pedido también protección para la Iglesia Católica. No se ha perdido la esperanza de que se modifique la sentencia.

Chile va a pedir que las Naciones Unidas adopten una resolución sobre el criminal proceso del Primado húngaro y solicite la intervención de la ONU.

La noticia de la condena ha producido viva indignación en toda Bélgica. La actitud del Cardenal en beneficio de sus compatriotas—ha dicho un portavoz del Primado belga—ha sido interpretada por las autoridades como un crimen impenitente.

EISENHOWER se trasladará a Washington para realizar un trabajo especial

NUEVA YORK 8.—Ha sido revelado que el general Dwight Eisenhower irá a Washington, en breve, con el fin de realizar un trabajo especial para el Gobierno, que le tendrá ocupado en la capital norteamericana por espacio de siete u ocho semanas. Los planes de Eisenhower fueron dados a conocer en una carta dirigida por el general a Frederick Goykendall, presidente de la Junta de síndicos de la Universidad de Columbia, de la cual Eisenhower es presidente.—EFE.

Crónica de Paris (CONTINUACION DE SEXTA)

lades religiosas y "el recurso a métodos políticos totalitarios". Los ejemplos recientes, añade el Cardenal francés, no permiten la menor duda.

En conclusión, esta declaración, cuyos términos parece que han sido cuidadosamente medidos, reconoce que los católicos pueden sentirse inclinados o conducidos "a dirigir su acción paralelamente a la de los comunistas en la consecución, pedida por el interés general, de objetivos precisos y limitados"; pero declara formalmente que no puede admitirse "una colaboración habitual y profunda".

Huelgan los comentarios sobre esta primer documento oficial que señala de una manera clara y precisa la actitud de los católicos franceses con relación a los comunistas; se advierte fácilmente la resonancia que está teniendo, tanto en los medios políticos como en los círculos religiosos. Para el observador extranjero no deja de ser extraño que la estas alturas! sean necesarias tales aclaraciones. Los hechos se han encargado en todas partes de puntualizar con trágica realidad lo que son y pueden ser "las relaciones entre católicos y comunistas", cualquiera que sea el grado de buena fe, el deseo de concordia y los avanzados anhelos de justicia social de los primeros.

Parece mentira que ciertos católicos franceses, especialmente los que más presumen de sensibilidad política, todavía tengan que desayunarse con precisiones y argumentos de autoridad de la jerarquía, que en realidad sólo vienen a corroborar hechos que, pese a toda su enormidad, no han acabado de entrar por los ojos.

Cuando se publiquen estas líneas se habrá pronunciado la sentencia comunista contra el Cardenal Mindszenty. Será como la cábrega dramática y de martirio que éste pondrá al documento de Monseñor Suhard.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

SUSCRIPCION PUBLICA de 300 millones de pesetas en obligaciones al 4 por 100 anual, libre de impuestos

Al tipo de 95 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón trimestral íntegro de 1.º de abril de 1949

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del BANCO DE ESPAÑA, en Madrid y en sus Sucursales, el 10 de febrero próximo debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido

La suscripción quedará cerrada el mismo día 10 de febrero. Las peticiones deberán ser de mil pesetas nominales, o múltiplos de dicha cantidad. Las solicitudes por cantidades no superiores a 5.000 pesetas, serán exceptuadas de prorrateo, en su caso. Los señores clientes de la Banca privada operante en España y de las Cajas Generales de Ahorro, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

CARACTERISTICAS DE ESTAS OBLIGACIONES

Gozan de la exención de la tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignonebles en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de Abril de 1949, que se percibirá íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está garantizado con los productos de la explotación de la Red. Además, la emisión tiene la garantía específica del Estado otorgada por Decreto-Ley de 31 de Mayo de 1946, que, para la debida efectividad de esta garantía, ordena incluir en el presupuesto de gastos del Estado el crédito especial necesario para atender a la anualidad correspondiente.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional

EL TUBERINO
CASA DE COMIDAS—BODEGON
EXQUISITAS MERIENDAS.—EXCELENTE VINO
TORREIRO, 19. LA CORUÑA

PROTEJA SU HERNIA

Con el cómodo e imperceptible SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, el minúsculo aparato creado científicamente que sin tirantes, peso, bulto ni presiones logra la sólida contención y reducción herniaria. Bajo molde, medida y preso. fac. (C. G. S. 10718).

Visita en La Coruña el próximo día 12 del corriente en el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, San Andrés, 119 de 10 a 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 11 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. QUINTANILLA, Goral. Mola 9. En SANTIAGO, el día 14 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. CAAMAÑO, Franco, 44. En VILLAGARCIA DE AROSA, el día 15 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. MARTINEZ GUIMIL, "Villa Guimil. En PONTEVEDRA, el día 16 del etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. MOURE, Real, 24 y Sarmiento, 1.

GABINETE ORTOPEDICO
Rambal Cataluña, 34, BARCELONA

HERNIUS

No confundirse con los imitadores de nombre y propaganda.

deportes

En Marzo las selecciones B de España y Portugal jugarán en el Estadio coruñés

En la sesión municipal de ayer, se dió lectura a una comunicación de la Federación Española de Fútbol, en la que se participaba oficialmente que se aceptaba el ofrecimiento del Municipio coruñés para que el encuentro entre las selecciones B de España y Portugal, a celebrarse en marzo próximo, se verificase en nuestro Estadio.

En el mismo escrito se rogaba que se tomaran las disposiciones oportunas para este acontecimiento y se acondicionasen en la mejor forma posible las instalaciones del recinto deportivo de La Coruña, y se cuidase la numeración de las localidades.

Manifestó el Alcalde a este respecto, que ya se habían tomado las disposiciones pertinentes, dándose órdenes para el arreglo del campo y tribunas y que se pintase donde fuera preciso.

Queda, pues, señalado oficialmente nuestro Estadio como escenario del interesante encuentro internacional anunciado, y que proporcionará otra jornada de lucimiento a La Coruña.

Los deportivistas serán recibidos mañana en Arteijo

Sobre las ocho de la noche llegaron ayer a nuestra capital los jugadores deportivistas y sus acompañantes, de regreso de Bilbao.

Todos ellos coincidieron en manifestar que el encuentro de San Mamés resultó de poco interés y que la delantera blanquiazul se mostró muy desafortunada, con la excepción de Rafael Franco que otra vez logró destacar, pese al abandono en que se le tuvo, especialmente por parte de los internacionales. Asimismo hay unanimidad en destacar a Pedro como el mejor jugador de los veintidós, magníficamente secundado por Ponte, Acuña y Martín.

La Directiva tomó el acuerdo, seguidamente, de internar mañana en Arteijo a los jugadores para que aigen cosechando muchos "ferros de salud" con miras a la lucha del domingo con los vallisoletanos.

Con motivo de la visita que el domingo nos hará el Real Valladolid y para corresponder a las atenciones que el pasado año tuvieron en la capital castellana con el Deportivo y sus acompañantes, el Hogar castellano leonés, el Ayuntamiento y el Deportivo, preparan algunos actos de homenaje a los vallisoletanos.

En la tarde de hoy se celebrará una reunión con objeto de ultimar dichos agasajos.



UN FRANCÉS DIRIGIRÁ EL PORTUGAL-ESPAÑA

MADRID, 5. — Parece ser que el encuentro internacional entre Portugal y España será arbitrado por un colegiado francés. Se está en duda entre los señores Delassalle o Sós. — (ALFIL).

JOE LOUIS SE DIVORCIA POR SEGUNDA VEZ DE SU ESPOSA

CHICAGO, 5. — El campeón del mundo de boxeo de los grandes pesos, Joe Louis, ha firmado un documento dando a su esposa su consentimiento para que obtenga el divorcio en México. Esta será la segunda vez que su esposa, cuyo nombre de soltera es Arce Trotter, se divorcia del campeón mundial.

Joe Louis y Nerva Trotter contrajeron matrimonio por primera vez en Nueva York en 1933, dos horas antes de su pelea con Max Baer. Los esposos se separaron en dos ocasiones y finalmente se divorciaron en Chicago en 1943, volviendo a casarse un año después. — (ALFIL).

EL HOLANDEZ MUNK QUIERE JUGAR EN ESPAÑA

BARCELONA, 5. — El portero holandés de Munk se ha ofrecido para actuar en España, ya que una vez licenciado de su oficina de policía desearía pasar al profesionalismo, jugando en España. Causó magnífica impresión cuando su equipo, el Sittardse Boys, jugó contra el Barcelona en Navidad de 1941. — (ALFIL).

DERROTA DEL CAMPEON MUNDIAL DE LOS MOSCAS

LONDRES, 5. — El campeón del mundo de los pesos moscas, Rinky Mowbray, ha sido derrotado por el británico Terry Allen, por puntos, en ocho asaltos. — (ALFIL).

EL BARCELONA EN TRATOS CON VARIOS EQUIPOS EXTRANJEROS

BARCELONA, 5. — El Barcelona realiza gestiones para que el equipo de Elfebor de Borja, campeón de Suecia, actúe en las Cortes los días 13 y 20 de marzo, para lo cual cuenta ya con autorización de la Federación Española. Continúan las conversaciones con el equipo inglés Manchester City Park para jugar los días 15 y 22 de mayo. — (ALFIL).

VENIS DE MESA

Ante mayor cantidad de público que la registrada en fechas anteriores, dió comienzo con gran brillantez la interesante prueba de dobles. Hubo partidos de gran emoción, como, por ejemplo, el jugado entre las parejas Datorra-Chouacín y Alfrán-Daval, ganados brillantemente por los primeros; también destacó el celebrado entre los hermanos Calvo y el duo Cagigal-Prada, resultando vencedores los últimos tras un encuentro muy movido. Previamente se finalizaron las eliminatorias de la serie "equipos", aplazadas desde el día anterior: Centro Tomasiño y Asil F. J. se impusieron netamente a sus adversarios, Academia Galicia y Colegio Dequid.

—Hoy, a las siete, se reanudará esta prueba, jugándose los cuartos de final.

COLEGIO GALLEGO DE ARBITROS DE FUTBOL

Habiendo sido expulsado de esta organización don Antonio Rey Lago, árbitro de fútbol, se hace público para general conocimiento.

Los árbitros vizcaínos pitan bien

Se llevan de Barcelona el tercer premio de la Lotería

Leemos en un periódico bilbaíno que Goñuri había ido a dirigir un encuentro a Barcelona, llevando como jueces de línea a Hermsilla y Lecue. Actuaron en Casa Rabia, mientras su compañero Crespo pitaba en el campo del Júpiter. Luego se reunieron todos, y antes de regresar decidieron llevarse alguna lotería para ellos y para los amigos de Bilbao.

Para que no hubiera disputas, compraron varias series de un mismo número, que el día 5 salió agraciado con el tercer premio. Se había hecho un reparto bastante irregular, pues mientras Goñuri se desahizó de casi todos los décimos, menos de dos, Crespo no pudo desprenderse casi de ninguno, y, pese a que trabajó lo suyo para olear el número a varios amigos, tuvo que pechar con una serie completa y un décimo más gracias a lo cual le han caído nada más que 165.000 pesetas. Hermsilla y Lecue, cobrarán 60.000, y cantidades análogas los demás colegiados vizcaínos.

Para que luego digan que Goñuri lleva el ascóndalo consigo...

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo San Sebastián", de los puertos del Norte, con carga general; "Mina Meruzal", con cemento, de San Esteban de Pravia, y "Gondán", de Vigo, con cemento.

Sallieron: "Poeta Arocas", con pasaje y carga general, para Gijón; "Recalde", con abono, para Vegadeo, y "María del Pilar", para Santa Eugenia de Riveira, en lastre.

Se esperan: "Río Francolí", con pasaje, correspondencia y carga general, especialmente fruta, de Canarias, y "Cabo Tres Forcos", "Monte Buitre" y "Cabo Corvera", las tres con carga general.

Maraca para hoy: Ploamar; a las 12'47 h., 2'94 m. Bajamares; a las 6'26 h., 1'59 m. y a las 19'8 h., 1'34 m.

El cañonero "Magallanes" visitará el puerto coruñés

GEJON, 5. — Ha entrado en el Muelle el cañonero "Magallanes" primero de una serie de ocho que construye la Empresa nacional Bazán para nuestra Marina de guerra. Manda el buque el capitán de fragata don Juan Corvera, quien ha cumplimentado a las autoridades.

Desde Gijón el "Magallanes" continuará viaje a La Coruña.

El comandante del buque ha manifestado a los periodistas que el capitán general del Departamento había querido que antes de entrar en servicio el cañonero "Magallanes" recorriera varios puertos del Norte de España. — (CIFRA).

Nuevamente están en el mercado las

CREMAS "GLORIA" para el calado

PATATA DE SIEMBRA

Para publicitaria, recibimos la siguiente nota de la Dirección General de Agricultura, Servicio de la Patata de Siembra, puntualizando la cuestión patatera en La Coruña:

Una nota anónima redactada con malevolencia y falsedad fue publicada en "La Hoja Oficial del Lunes" de La Coruña, del 3 de enero de 1943, por lo que el Servicio de la Patata de Siembra quiere poner de manifiesto la preocupación que los agricultores gallegos merecen en sus planes, teniendo en cuenta también la importancia que el cultivo del preciado tubérculo tiene en la región. En la campaña anterior y en contra de la gratuita afirmación de la nota, el Servicio dió destino a puertos gallegos a cinco barcos, tres a La Coruña que eran el "Dumée", con 1.008 Tns. de patata de base; el "Aspen", con 1.226 Tns. de patata holandesa y el "Maurer", con 520 Tns. de patata holandesa y dos barcos a Vigo, el "Sbolder", con 1.069 toneladas de patata holandesa y el "Aspen", con 800 Tns., también de patata holandesa. En total 1.869 toneladas a Vigo y 2.748 Tns. a La Coruña.

En cuanto a esta campaña, nada menos que en octubre de 1943 y antes de confirmarse la destrucción de cosecha de patata nacional se destruyeron el puerto de Vigo 1.613 Tns. y al de La Coruña 1.569 Tns.

Aunque en la práctica se tienen que introducir modificaciones debido a que la carga definitiva de los barcos no se conoce exactamente hasta el momento de efectuarla, así como los puertos, pero el hecho es que este año el vapor "Castillo de Ampudia" descargó en La Coruña y el "Juan Illueca" y el "Alcalá" en Vigo.

Puede parecer una anomalía asignar a La Coruña patata desembarcada en Vigo, más esto se hace para asegurar el suministro de patata del punto más cercano posible a una provincia, pues nunca existe conocimiento exacto de la fecha de llegada de un barco con mucha anticipación y al retrasarse su llegada hará imposible la siembra temprana y es para evitar esto momentáneamente, así como los riesgos de que el barco posterior no llegue o lleve menos carga, que se hacen las asignaciones.

Problemas de este tipo se plantean en otras regiones, por ejemplo en Valencia, Alicante y Cartagena para Levante, Barcelona y Tarragona para Cataluña, Sevilla, Cádiz y Málaga para Andalucía y han de admitir largos recorridos terrestres o marítimos secundarios, para recibir todas ellas así simultáneamente partidas de patata puesto que los barcos es imposible llegar a la vez.

La Coruña quedará de todas formas bien abastecida como lo quedó el año anterior en que se le asignaron mil doscientas veinte Tns. de patata seleccionada nacional y sólo retiró 1.210 aparte de renunciar a posteriores ampliaciones. Este año, viene asignadas 720 Tns. de patata seleccionada nacional y hasta la fecha no ha retirado ninguna cantidad extranjera. Se le asignaron 1.934 Tns. que actualmente se hallan 1.354 en La Coruña y 580 en Vigo, que espera este Servicio sean prontamente distribuidas entre los agricultores, evitando el largo almacenaje en los muelles, que sólo ocasiona perjuicios en la calidad.

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Cirilo de Alejandría

De la vida de San Cirilo antes de su exaltación al patriarcado de Alejandría, sabemos muy poco. Parece ser que nació en la misma Alejandría, y el año 412, muerto su tío, fue designado para sucederle en el Patriarcado alexandrina.

El nombre de San Cirilo estará siempre unido al Concilio de Ereso del año 431 y al dogma consolador de la maternidad de la Virgen. Cuando el pueblo de Ereso conoció la condenación de las errores de Nestorio — que negaba la maternidad de la Virgen — y el triunfo de la tesis de San Cirilo, su júbilo no conoció límites porque comprendían que dicha tesis significaba el triunfo de la Virgen sobre la serpiente. Fue el día de mayor gloria y consuelo para San Cirilo, que debe ser considerado como uno de los obispos y doctores cristianos más beneméritos de la verdad sobre Cristo y su Madre Santísima.

El Oriente, Tierra de Jesús, de los Apóstoles, de los grandes doctores, de los primeros Concilios, es en la actualidad una rama desgajada del tronco de la Iglesia. Pidámos hoy al Santo Doctor de Ereso por nuestros hermanos heréticos de Oriente, para que no haya más que un redil bajo un solo Pastor.

CULTOS

V. O. T. — Los días 11, 12 y 13 se celebrará el Triduo solemne de la Traslación de las Santas Reliquias de San Antonio de Padua. A las 8 Misas de Comunión en el altar del Santo, por la tarde a las 7'30 función solemne, y al final Responsorio cantado de San Antonio. La Juventud Antoniana invita a estos cultos a todos los fieles devotos del Santo Taumaturgo Paduano. Actuará el Coro Antoniano.

SANTUARIO DEL ROSARIO (Padres Dominicos). — Sigue celebrándose con gran solemnidad la novena de Nuestra Señora de Lourdes. En los cultos vespertinos de las siete y media predicará hoy, mañana y pasado, el P. Victor Marcos, O. P.

SAGRADO CORAZON. — Siguen celebrando con todo esplendor la novena a Nuestra Señora de Lourdes, Los días 9, 10 y 11, predicará el Rvdo. Padre Gil.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO. — La niña María Jesús Rey Lestres, en recuerdo de su bautizo, 50 pesetas.

La Religiosa Capuchina Sr. María Natividad Arias Rodríguez de 64 años de edad y 34 de Religión. Ha fallecido ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica — R. L. P.

El P. Vicario, la M. Abadesa y Santa Comunidad,

RUEGAN a sus hermanos espirituales que apliquen los suffragios que la Hermandad dispone y a los demás fieles que la encomiendan a Dios y asistan a los funerales de entierro, días tercero, séptimo y trigésimo que se celebrarán respectivamente hoy, a las 9, mañana el 14 del corriente y 9 de marzo próximo a las 8 y 45.

La Comunidad, agradecida por tan señalada caridad continuará ofreciendo al Señor por todos, sus votos, oraciones y penitencias. Convento de Pobres Capuchinas 9-2-43

LA SEÑORA

DORA MARIA PEREIRA SUAREZ

Falleció en el día de ayer a la 1 y media. Habiendo recibido los SS. SS. — R. L. P.

Su director espiritual D. Manuel García Romero; su esposo D. Leonardo Cameán (Empleado de la Campes), sus hijos Manuel y Marujita; hermanos D. José y doña Manola, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Se ruega la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en Santo Tomás, mañana jueves, a las diez y hoy a la conducción del cadáver al Cementerio general que se efectuará a las cinco y media por lo cual quedarán eternamente agradecidos. — Casa mortuoria: Campo de Artillería núm. 8 — "Gran Funeraria".

EL SEÑOR

D. Manuel Calvo Souto

(Empleado de la Fábrica del Gas) Falleció el día dos del actual, a los 46 años de edad

R. L. P.

Su desconsolada esposa Filomena Deive Valiño; hijos José Luis (ausente) y Carlos; hermanos Andrés, Antonio, José María, Andrea (ausentes) y Francisco; padres políticos Antonio Deive y Elvira Valiño; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral que mañana, jueves, día 10, tendrá lugar a las once en la parroquia de San Nicolás, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

J. SUBIRÓS TORRES

FABRICACION DE PAPEL

Especialidad en papel MANILA

SABADELL (Barcelona)

Apartado de Correos, 76.

XEREZ-QUINA
GRAN APERITIVO

La modica de Jerez de siempre

VALDESPINO

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Kravchenko se emociona al ser aludida su madre cuya suerte ignora

PARIS, 8.—En el proceso de difamación promovido por Kravchenko autor de "Yo escogí la libertad" compareció como testigo un ingeniero soviético, Vasilenko, traído en avión especial para comparecer en el juicio. Le fue leída una lista de los miembros del Politburó del partido comunista que desaparecieron en la "gran purga" staliniana. Vasilenko a cada uno de los nombres contestaba con voz monótona: "No sé", o "no recuerdo". Un abogado de la defensa, es decir, representante del partido comunista, gritó: "Kravchenko quiere saber todo acerca de estos hombres, pero no pregunta nada de su madre".

Kravchenko se levantó de un salto y con voz temblorosa por la emoción dijo: "No creeré nada que digan acerca de mi madre hasta que la haya visto aquí, en París. ¿Por qué no han tenido respuesta ninguna de mis cartas o telegramas?"

Volviéndose después a Vasilenko dijo: "¿Usted conoce muy bien todos esos nombres. Usted sabe que fueron enviados a prisión o a la muerte. ¿Por qué guarda silencio?" Vasilenko no contestó.

Otro testigo soviético, Kolibalof, acusó a Kravchenko de una malversación, y al replicarle Kravchenko aludido en términos sarcásticos a Stalin. Kolibalof con expresión compungida dijo: "No hable así de mi amado jefe". Kravchenko gritó: "Estoy en la libre gracia y puedo decir lo que quiera. He entregado toda mi vida para esto".

Kravchenko fue amonestado porque en su exasperación desafió a Kolibalof a pegarse en una calle de París sin testigos. El proceso fue aplazado hasta mañana.—(EFE).

Atención propietarios y contratistas de obras!

Tomás Sillar, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que actualmente tiene abiertos sus nuevos locales para la venta de Cementos y otros artículos en la Carretera de Castiella, núm. 97 EL FERROL DEL CAUDILLO.

DEL MUNICIPIO

Se aprobó el expediente para construcción de 79 viviendas para jefes y oficiales de Ejército

Los nuevos tenientes de alcalde ofrecen su máxima colaboración en favor de La Coruña

La primera sesión de la nueva Permanente municipal comenzó con algún retraso, debido a que el Alcalde tuvo que asistir previamente a otra reunión. De todas formas, parece que los tenientes de alcalde tienen interés en ser puntuales, ya que a la hora señalada estaban casi todos en el Palacio Municipal.

Presidió el señor Molina Brandao, y asistieron los señores Aenlle, García Crespo, Romero, del Río y Bescansa. El Alcalde deseó a los nuevos miembros de la Permanente los mayores aciertos y les dijo que todos estaban allí para laborar por La Coruña. Puso como ejemplo de trabajo el del Jefe del Estado y terminó asegurando que haciéndolo así cumplirían con su deber.

El señor García Crespo manifestó que correspondía a las palabras del Alcalde expresándole que venían animados de los mejores deseos de colaborar con un Alcalde que hasta ahora ha tenido grandes aciertos y dirige el Municipio con el asenso público. Añadió que todos trabajarían por el progreso y bienestar de La Coruña y ofrecían su leal adhesión al Jefe del Estado y su colaboración sincera al Alcalde.

Después del cambio de saludos, se dio cuenta de un escrito de la Federación Española de Fútbol, aceptando el ofrecimiento del Estado Municipal, para celebrar en él el encuentro entre las selecciones B de España y Portugal.

Queda enterada la Permanente de un escrito del Delegado de Hacienda, dando su aprobación al presupuesto de Ensanche.

También se enteró del nombramiento de nueva superiora de la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario, a favor de sor Angeles-Castro, por traslado de sor María de los Dolores Fernández, acordándose que

conste el agradecimiento del Ayuntamiento, por sus valiosos servicios, hacia esta última, como asimismo, hacia sor Antonia Sans, que cesó recientemente en el cargo de superiora del Hospital de San José.

Se da cuenta de que, merced a la intervención del sereno de comercio Julio de la Puente Barrera, fué detenido el autor de un robo. Se acordó expresarle la satisfacción del Ayuntamiento por su conducta y gratificarle.

Fuó aprobado un expediente sobre la construcción de 28 viviendas para jefes y 51 para oficiales, en el solar propiedad del Patronato de Casas Militares, sito en la Plaza de España. Los edificios proyectados constan de siete y ocho plantas. El Alcalde manifiesta que se ha llevado a cabo ya la permuta de terrenos convenida.

Se conceden dos licencias de apertura de establecimientos y son despachados otros asuntos de trámite.

Presenta el Alcalde una propuesta para la redacción de un proyecto de adaptación y distribución de dependencias en el Palacio Municipal. Estima que hay que proceder a instalar calefacción y a reformar la instalación de luz.

Informa después el señor Molina que se dispone en el presupuesto de 150.000 pesetas para invertir este año en la iniciación de la escalera de honor.

El señor García Crespo dijo que había visitado diversos servicios mun-

Revestirá la mayor importancia la próxima Semana Social malacitana

Estudiará los temas de la vivienda y la familia

MALAGA, 8.—El Obispo de la Diócesis, doctor Herrera Orta, ha determinado ya el tema de la próxima Semana Social Malacitana de 1949, que se celebrará en breve. Revestirá mayor importancia que la del año anterior y se celebrarán dos series de conferencias: una referente al tema de la familia y otra al de la vivienda. En la primera se estudiarán los principios doctrinales del catolicismo acerca de la sociedad familiar y los problemas de la familia en un orden teológico, recogiendo y explicando todo cuanto en la actual legislación española se refiere a protección de la familia. La segunda serie de conferencias tendrá más carácter jurídico y técnico, estudiándose la legislación española sobre protección de viviendas baratas, Institutos Nacionales creados a este fin, realizaciones de la Obra Sindical del Hogar y del Instituto Nacional de la Vivienda. Finalmente se expondrán los proyectos, algunos de realización actual, del gobernador civil y de la Obra Sindical del Hogar. Igualmente las obras que proyecta Acción Católica dirigida por el Dr. Herrera. Tomarán parte en estas conferencias ilustres Prelados y personalidades. En la clausura de las mismas pronunciará un discurso el ministro del Trabajo.

oipeles para hacerse cargo de los mismos.

Seguidamente se levanta la sesión. Quedó después reunido el Alcalde con los miembros de la Permanente a los que informó detalladamente de la organización y funcionamiento de los servicios de abastecimientos y puestos reguladores.

Angustiosa situación eléctrica en Cataluña

BARCELONA, 8.—El gobernador civil recibió esta tarde a los periodistas, a quienes dió cuenta de la angustiosa situación hidroeléctrica de la zona catalana. Refiriéndose a las centrales térmicas, dijo que todas funcionan al máximo desde hace varios meses, efectuándose normalmente el suministro del carbón necesario para mantener dicho ritmo.

Informó de la producción de todas y de cada una de ellas, que sobrepasan los 900.000 k. h. diarios como promedio, cantidad que podrá ser aumentada a 6.000 más cuando sea reparada la avería sufrida por una de las turbinas de la central móvil de San Adrián del Besós. Dió cuenta de que gracias a activas gestiones, el delegado del Gobierno en la Campa ha dispuesto la entrega de 500.000 litros de gas oil con destino a motores suplementarios. Informó seguidamente del estado de los embalses, que es favorable en relación al año anterior, y en lo que afecta a la nieve, esperanza en la época del deshielo, el panorama es también pesimista, pues el oronodio es de cero dos centímetros, o sea muy por debajo de lo acostumbrado en años anteriores.—(CIFRA).

Los comunistas griegos despiden a Markos

ATENAS, 8.—La emisora de los comunistas griegos divulgó una declaración de despedida de Markos, que hasta hace unos días fué jefe de los banderos griegos. La emisora agregó que Yannis Ioannidis se encargará provisionalmente del puesto político que desempeñaba Markos. En la declaración de éste, dice que se retira por motivos de salud.—(EFE).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias ASUNTOS: Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cañón Pequeño, 24. EFICACES resaltarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radio, recomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33. Alquileres SE alquila magnífico bajo amplito y céntrico. Razón: Marcial Adalid, 21, portería. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero - fabricante. San Andrés, 35, 1.º Tel. 1102.	Compras COMPRO toda clase muebles ropas y objetos. Plaza España, número 26. - Teléfono 3087. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102. Demandas PISO para oficina de 500 a 750 pesetas, céntrico, precisase con o sin traspaso. Ofertas por escrito a A. B. esta Administración.	Maquinaria MAQUINARIA vinícola, eléctrica moderna, Marrocan Rezola, S. L. Ingenieros, Logroño. Ofertas ARRIENDASE edificio propio para cine, hotel o importante industria, tres plantas. Informes José-María Martínez, Guiriz. CONGEDO representación plaza o provincia, cobros - ventas, asunto fácil, ganarán 2.000. 4.000 mensual. Exijo garantía metálica. Solicitantes manden dos pesetas gastos contestarles. Juan Sociats, Salas Quiroga, 9, Valencia.	Subastas SE vende en pública subasta, embarcación a motor, de 11'90 m. eslora, 3'14 manga y 1 puntal, con motor de explosión marca Buick de 6 cilindros, 21/27 H. P. preparada para la pesca con los utensilios siguientes: 1 compás, 2 relojes, 2 bous para el patexo, 3 bidones pequeños, 2 grandes, 3 faroles y todos los aparatos auxiliares de la motora. Dicha subasta, tendrá lugar en Sada el día 24 del actual. Tintorerías EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32 Teléfono, 1551 Suoursales en Betanzos, Roldán, 34 En Carballo, Castros.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO
EN EL DIA DE AYER

262

FOTOGRAFADO

"El Ideal Gallego"

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

HORIZONTALES. — 1. Color. 2. Clase de verso. 3. Enta. Al revés, diminutivo de nombre femenino. 4. Reoubre de objeto metal. 5. Dificultará. 6. Percibí. Divinidad egipcia. 7. Gemela. 8. Expuestos al aire. 9. Amarillento. 10. Al revés, letra griega. Moneda romana.

VERTICALES. — 1. Cavidad. 2. Consonancia. 3. Estufa. 4. Sobrio. Al revés, color. 5. Terminación verbal. Consonante doble. Interpretar un texto. 6. Compendiar. 7. Entrega. Forma de pronombre. Concepción mental. 7. Al revés, derribado. Colección de animales. 8. Al revés, negociación. Período de tiempo (plural). 9. revés, superficie.

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES. — 1. Cabal. 2. Calafateala. 3. Nos. Vea. 4. Cocinar. 5. Ma. Ala. Or. 6. Animo. 7. Parásitos. 8. Adi. Ali. 9. Azoar.

VERTICALES. — 1. An. Pa. 2. Loco. Ad. 3. Caso. Aria. 4. Cana. 5. Basiliiscos. 6. At. Nami. 7. Lava. Ojar. 8. Aero. Ol. 9. La. El.

Regalos
fáciles cómodos y selectos. Colónias. Extractos Lociones. Perfumes. San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Trasposos
TRASPASO mitad molino serradero Plaza Pontevedra, 23.
TRASPASO pteo céntrico. Razón: Mantelería 7, primero.

COLONIAS
Brillantinas. Lacas a granel para las uñas. San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

VENTAS
SE vende casa en el lugar de Ami. (Cambre) Informes en la Administración de este periódico

HOTEL lujoso prolongación Serrano construcción extraordinaria, chimenea artística, frigorífico, garage Próximo parada nuevos autobuses. Deseñados 100.000 Teléfono, 236909 Madrid.

SAQUITOS
Líquidos, Accesorios BAROSEL en San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

¿QUÉ tiene usted vender? casa, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas serán efectivas.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Antonia Paz Constenla

(LICENCIADA EN DERECHO Y PERITO MERCANTIL)

que falleció en la villa de La Graña, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su padre don Gumersindo Paz Abelleira, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, jueves, día 10, a las 9 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Rosa, de esta villa, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

VILLA DE LA GRANA (El Ferrol del Caudillo) 9 de febrero de 1949

LA SEÑORITA

Nieves Mariño López

Falleció en el día de ayer, 8 de febrero de 1949, a los 22 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado padre D. Antonio Mariño Boedo; su madre política doña Pilar Ochoa Villate; hermanas Adalina y María Teresa; su prometido D. José Antonio García Caridad; hermano político don Apolos Fusté; su abuela doña Adalina López Platas; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy.

Casa mortuoria: JUSTICIA, 8, 1.º

FUNERARIA VARELA.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Doña Pilar Lemos Vizcaino

Y XIII ANIVERSARIO DE

Don Jose López López

D. E. P.

Sus hijos Armando, José-Germán y Oscar López Lemos, hijos políticos, hermanos, y demás familia,

INVITAN a sus amistades al funeral que por el eterno descanso del alma de los finados se celebrará mañana, día 10, a las once menos cuarto, en la Iglesia de San Jorge, por lo cual quedarán reconocidos.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.743.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 9 de febrero de 1949.

Teléfonos: Redacción 1177-1504. Administración 1542

Los perseguidores perecerán, pero la Iglesia permanecerá

Actualidad internacional por V. V. V.

El "Tribunal Popular" de Budapest ha dictado ya su sentencia. El Cardenal Mindszenty cumplirá cadena perpetua y sus colaboradores católicos en la Acción Católica o en su secretaría episcopal—sacerdotes y personas dignísimas cuyo verdadero delito es no haberse querido doblegar a las exigencias desecularizadoras e inhumanas del comunismo imperante—cumplirán cierto número de años en presidio y serán despojados de sus bienes y de su ciudadanía civil. El Gobierno húngaro; ¿por qué no decirlo?, la "Cheka" moscovita que actúa en Hungría se encargó de amañar acusaciones de diversa índole, a ser posible de tipo completamente distinto del religioso—acusaciones políticas, de tráfico de divisas y de traición—para envolver a los acusados en el deshonor y atraer contra ellos la repulsa de las masas.

El Gobierno húngaro—la cheka rusa—húngara—no quería hacer mártires sino condenados de derecho común. Pero el mundo entero no lo ha comprendido así. Estos procedimientos fueron ya empleados en Rusia primero, en Alemania nazi después—donde se acusaba falsamente a los sacerdotes de delitos de los más repugnantes y se condenaba a hombres y mujeres de vida purísima y de costumbres sin tacha por delitos horrendos enviándolos a campos de concentración, donde purgaban condena mujeres y hombres de la peor especie y de los peores vicios. Se quería confundir en la misma condena a unos y otros para confundirlos en el deshonor. Es el mismo procedimiento que ahora aplica Moscú en todos los países esclavizados. Pero el mundo está ya de vuelta. Sabe a que atenerse en estos procesos.

Por eso, mientras en Budapest se celebraba la repugnante farsa judicial, los católicos de las naciones civilizadas y aún los protestantes y judíos, se reunían para protestar o para orar por los mártires de la desgraciada Hungría como en tiempos de las feroces persecuciones de los tiranos de la antigüedad los cristianos se reunían y oraban por aquellos a quienes los truchos jueces o los caprichosos emperadores lanzaban a la hoguera o a las fieras. ¡Qué en pleno siglo veinte de la "era atómica" y de los "derechos humanos" la Humanidad se ve transportada a los peores siglos de la barbarie y de la esclavitud que negaba todo derecho al hombre!...

Donde más particularmente ha causado emoción profunda ha sido en Norteamérica. Centenares de millares de católicos oraron reunidos en las sedes metropolitanas de las más importantes ciudades, mientras jerarquías protestantes y comunidades israelitas hacían lo propio y millares de protestas de toda clase afluyeron a la Presidencia y a las autoridades locales pidiendo justicia.

A pesar de todo, ya hay un Cardenal más sometido a cadena perpetua y a trabajos forzados. No sólo Polonia y Yugoslavia hablan de tener este honor de contar con mártires o esta afrenta—según el lado de donde se mire—de contar con tamañas iniquidades. Forma parte de la terrible persecución que el comunismo ateo está lanzando—¡ya España "gozó" de las primicias!—contra la Iglesia Católica porque es la única que se opone con verdadera valentía y eficacia a la esclavitud del hombre por el hombre.

—Pero esos mártires; y también aquellos centenares de millares de pobres vírgenes consagradas al Señor, sacerdotes dignísimos y católicos simplemente que sin que nadie conozca sus nombres han sido inmolados o sufren en Siberia en los presidios de los países del telón de acero o en los campos inhumanos de trabajo de Yugoslavia desecando pantanos en medio de condiciones terribles; están sembrando con su sangre y sus martirios los campos abrasados por el terrible azote del materialismo feroz que todo lo consume y esclaviza, y sus frutos serán centuplicados como lo fueron los que produjeron la sangre derramada por los mártires entregados a las fieras o a ser quemados vivos en los años de la otra barbarie.

Creo Moscú que con la persecución va a cegar las fuentes de la Verdad y de la Vida y se equivoca. También aquellos otros bárbaros lo creyeron hasta llegar a afirmar que el Cristianismo había sido borrado de la faz de la tierra y hoy, al cabo de veinte siglos ellos son ya polvo olvidado; sus Imperios desaparecieron sin dejar algunos de ellos ni siquiera rastro en la Historia, y la pequeña nave de Pedro fundada por un Hombre que dijo que era Dios y la probó, sigue saliendo a flote de todos los temporales como El mismo había prometido. Y se hundirán estos Imperios; morirán los actuales perseguidores y la barca de Pedro—que muchas veces parecía hundirse bajo las aguas encrespadas—seguirá flotando y extendiendo sus dominios hasta la consumación de los siglos.

Los mismos a quienes ahora se martiriza serán los que con su martirio ensancharán los dominios de la Verdad y su sangre preciosa será ¡porque hasta eso llega el poder de los mártires ante Dios! un pararrayos contra la justísima Ira del Creador y medio poderoso para la conversión incluso de sus propios perseguidores.

Los "héroes de la resistencia" comparecen ante un tribunal francés

TOULOUSE, 8.—La "banda de los españoles" que de octubre de 1947 a febrero de 1948 tuvo aterrizada la región de Toulouse comparece actualmente ante la Audiencia de lo Criminal del Alto Garona.

Los componentes son los exilados Alfonso Alonso, Antonio Morinan, Francisco Alemany y José Luzón quienes cometieron diversas agresiones a la policía y varios atracos, uno de ellos a mano armada contra un empresario de cine al que robaron medio millón de francos.—(EFE).

No puede admitirse la colaboración con el comunismo

El Arzobispo de París señala a los católicos su posición en este asunto

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 8.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Por primera vez en Francia la Iglesia ha fijado oficialmente su posición con relación a los comunistas. El Arzobispo de París ha hecho público un importante documento, en el que se expone la situación en su conjunto y se dan normas doctrinales y de conducta. Desde hace algún tiempo la

Muerta doce minutos



La niña María Teresa Galle, fué operada en el Hospital Broussais, de París, haciéndosele un trasplante de arterias en el corazón, para curarla de la enfermedad llamada "sangre azul".

En el curso de la operación, el corazón dejó de latir durante doce minutos y gracias a un hábil y tenaz masaje en ese órgano, la niña volvió a la vida, y hoy, totalmente restablecida, juega en el Jardín de su casa.

El Cardenal Mindszenty y la Justicia, virtualmente condenados a muerte

Se pide a Truman que haga lo posible hasta conseguir la libertad del Prelado

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 8.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE).

El domingo en San Patricio, el Cardenal Spellman ha catalizado como nunca la opinión pública americana en una oleada de protesta contra la mascarada de la justicia en Hungría. No importa que a última hora los verdugos de Budapest se hayan detenido ante la horca y que incluso en un retorcimiento cínico de la palabra clemencia anuncien a un Tribunal que puede recomendar pena más leve que la de prisión perpetua impuesta, y quepa todavía el recurso de apelación. Virtualmente el Cardenal y la Justicia han sido condenados a muerte, y la protesta es un grito iracundo de la civilización cristiana contra la barbarie comunista. A ella se han unido algunos grupos de protestantes y judíos. Todos los periódicos, con excepción única del comunista "Daily Worker" se han dedicado a denunciar la bestialidad roja, y el clima en estos momentos es de tal ira y excitación que nadie sabe cómo el Departamento de Estado podrá callar en los términos de protocolo y frialdad diplomática la protesta oficial que en estos días se verá obligado a formular. El alcalde de Nueva York, O'Dwyer, interpretando el sentir unánime de la ciudad, pidió antes de conocer la sentencia, que el secretario de Estado, Dean Acheson, realizara su máximo esfuerzo para evitar lo que calificó de linchamiento del Cardenal húngaro. Por su parte, la Asamblea del Estado de Nueva York, se ha dirigido a Truman y al Departamento de Estado protestando de este "linchamiento judicial".

La Legislatura de Nueva Jersey ha suspendido sus reglas de ambas Cámaras para aprobar resoluciones urgentes pidiendo a Truman que "actúe hasta donde sea necesario para lograr la libertad del Cardenal Mindszenty".

Los periódicos aparecen hoy llenos de informaciones sobre protestas en otros lugares del mundo. En Washington, cinco senadores republicanos patrocinaron una resolución del Senado condenando la detención, encarcelamiento y proceso del Cardenal. El representante Andrew S. Somer, demócrata, tomó la acción directa al telegrafiar al jefe comunista húngaro, Rakosi, anunciando que si el Cardenal fuera "asesinado" dedicaría todos sus esfuerzos y medios a crear un movimiento clandestino en Hungría encaminado a destruir como fuera el Gobierno de Budapest. El Obispo protestante episcopaliano, William Manning, llamó al proceso una mascarada y dijo a cuantos escucharon el domingo por radio el sermón del Cardenal Spellman que deberán unirse con todo su corazón en la protesta. El ex secretario de Estado, Adolf Berle, ha calificado el proceso como un intento de criticar la religión en todas las partes del mundo.

Un diluvio de mensajes de todas partes del mundo llegan a la archidiócesis de Nueva York como resultado del sermón del Cardenal Spellman el domingo.

Entre tanto el "Daily Worker" ha tenido el cinismo de comparar el proceso del Cardenal Mindszenty con el que se sigue actualmente en Nueva York contra once jefes comunistas. Estos, según puntualizó Monseñor Spellman, se encuentran en libertad, tienen defensores de su libre elección y hacen uso y abuso de todas las garantías del procedimiento judicial, incluso para desafiar la imparcialidad del Tribunal que les juzga. En cambio el Cardenal Mindszenty, conforme subrayó el alcalde de Nueva York, O'Dwyer, estuvo encarcelado desde el primer momento, no pudo ver a nadie, nadie sabe lo que le ha ocurrido durante el tiempo de prisión, aunque hay motivos para sospechar lo peor, y se le asignó un abogado para su defensa que equivalió a entregarle al verdugo. Comparar los casos de Nueva York y Budapest es lo mismo que comparar la honradez con el gasterismo.

El Cardenal Spellman ha expresado su gratitud por la intensa reacción que ha seguido a su sermón. Ayer, cuando visitaba los muros para bendecir un cargamento de socorro para Palestina y al informarse de la protesta del alcalde O'Dwyer, dijo: "Fervientemente espero se deparen enseñanzas de estos procesos que tienen lugar contra personas condenadas previamente".

Rasgos

UNA TEORIA, POR AHORA

El día 30 de enero pasado cumplieron tres siglos de uno de los acontecimientos más trascendentales de la Historia: la decapitación de Carlos I, de Inglaterra, condenado por un tribunal parlamentario. Por primera vez, el poder dimanante del pueblo consideraba transitorio y responsable a poder emanante del derecho divino.

Pero no queremos entrar aquí en una digresión histórica vedada a la modestia de nuestra sección, ni mucho menos en un comentario político, ya que para la política son, afortunadamente, los "Rasgos" tierra de nadie. Lo interesante de este tricentenario es la afirmación que, con tal motivo, ha hecho el desconcertante fisiólogo inglés, doctor Haldane.

El doctor Haldane ha declarado que si al caer, a manos del verdugo, la cabeza de Carlos Stuart hubiera sido enchufada, antes de que pasara un minuto, en una bomba inyectora de sangre oxigenada, se hubiera podido conseguir que recobrase la conciencia.

La teoría es muy propia de un fisiólogo. Confundiendo la vida fisiológica con la del espíritu, afirma Haldane que un chorro de sangre oxigenada hubiera sido suficiente para hacer recobrar a la testa real una conciencia que la muerte de Buckingham, ni los caprichos de su esposa, ni los desdenes de los parlamentarios, ni los reverses militares, ni la sombría presencia de Oliverio Cromwell le habían hecho recobrar.

Es posible que una cabeza humana pueda vivir separada del tronco dos o tres días; mucho más vivió el famoso trozo de tejido cardíaco del doctor Carrell, que hasta creció y todo. Pero ¿puede considerarse esa vida celular como vida completa? Imaginemos que sea así y que la cabeza de Carlos I, fina cabeza de claros cabellos ondulados y aguda barbilla, inmortalizada por la elegancia de Van Dyck, hubiera recobrado la conciencia. ¿Podría darse más triste desironamiento? Un monarca desironado es lo más parecido a una cabeza cortada que conserva la conciencia. Tiene voluntad, pero no miembros que la obedezcan; fuero, más no súbditos; imperio, pero no territorios. La cabeza de Carlos Stuart, sería la más destronada de las testas coronadas, ya que no tendría autoridad ni sobre su propio cuerpo.

Afortunadamente la teoría del doctor Haldane, no es por ahora más que una aventurada teoría. Podría darse el caso, en el futuro, de que no contentos los vencedores con sega la cabeza del autócrata vencido, se la mantuvieran viva con un chorro de sangre oxigenada. Que a todo llegaremos si la ciencia nos lo permite.

L. L. S.

DE AQUI Y DE ALLÁ

MURIO LA TORTUGA DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

EL CAIRO, 8.—La tortuga que la Emperatriz Eugenia llevó a Egipto a raíz de la inauguración del Canal de Suez para ofrecerla como regalo al Quedive Isaaq, acaba de morir en el jardín zoológico de El Cairo, a la edad de noventa años.—(EFE).

LOS SALVAN DE LOS COCODRILOS

BLANTRE (NYASSA), 8.—El propietario de un hotel situado cerca del lago Nyassa, Hobson, había salido a cazar cocodrilos, cuando oyó voces que pedían auxilio. En medio de una marisma cuajada de cocodrilos, y cerca del esqueleto de un avión de turismo, descubrió a un hombre y a una mujer. Eran Mr. Bernard Demians y la señora Sally Shaw, que esperaban desde hacía ocho días, sin probar bocado y con una insignificante provisión de agua potable, ya que no habían podido alejarse de los restos del avión, rodeados como estaban por numerosos cocodrilos.

Hobson les prestó auxilio sacándolos de tan difícil situación.—(EFE).

CONTRABANDO DE NARCOTICOS

NUOVA YORK, 8.—Uno de los mayores contrabandos de narcóticos conocido por la Policía y valorado en tres millones de dólares, ha sido descubierto por detectives especializados. Estos consiguieron deshacer una organización de contrabandistas en la costa oriental, que se dedicaba al contrabando de narcóticos.—(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)